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Posicién relativa de dos planos

T 2 A1x+Bly+sz+D2=0
o - A2$+Bzy+CQZ+D2:O

Consideremos las soluciones del sistema:

A1z + Biy+Caz+D2=0 M*(Al B 01) M**<A1 B: Ci Dl)
Aoz + Boy + Caoz+ Ds =0 Ay By ( Ay By C: Do

= rango M = rango M ™ = 2: sistema compatible indeterminado. Los planos se cortan en una recta.
= rango M = 1 rango M* = 2: sistema incompatible. Los planos son paralelos.
A1 B1 . Cl D,

A, By Cy ' D

= rango M = rango M™* = 1: sistema compatible indeterminado. Los planos son coincidentes.
A _Bi_Ci_ D
AQ o B2 o 02 o D2
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Posicién relativa de tres planos

m: A+ Biy+Ciz+ D1 =0 Az + Biy+ Ciz+ D1 =0 A, B, C, D
T & A2x+Bgy+C’22+D2:0 AQ.T-i-BQy—I—CQZ—f—Dz:O M= Ay By C> Do
wg: Asx+ Bsy+ Csz+ D3 =0 Asx + Bsy+ Csz+ D3 =0 As Bs Cs Ds
rango M =3
rango M* =3
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Posicién relativa de tres planos

T - A1x+B1y+Clz+D1 =0 A1x+Bly+Clz+D1 =0 A1 B1 Ci D:
T & A2x+Bgy+C’22+D2:0 Agw-i-Bgy—l—CgZ—f—Dzzo M= Ay By (O Do
wg: Asx+ Bsy+ Csz+ D3 =0 Asx + Bsy+ Csz+ D3 =0 As Bs Cs Ds

rango M = 2
rango M* = 2
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Posicién relativa de tres planos

T - A1x+B1y+Clz+D1:0 A1x+Bly+Clz+D1:0 A1 B1 Ci D:

mo: Asx+ Boy+ Coz+ D2 =0 Asx + Boy + Coz+ D2 =0 M*=[Ay By Cy Do

wg: Asx+ Bsy+ Csz+ D3 =0 Asx + Bsy+ Csz+ D3 =0 As Bs Cs Ds
rango M =1 rango M =1

rango M* =1 rango M* = 2
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Posicién relativa de una recta y un plano

I A1x+Bly+C’12+D1:O

T P,ﬁ Al Bl Cl D1
. ) Asx + Boy+Caz+ D2 =0 M*"=|(A4, By C: D,
T Q, 1 : Asz + Bsy + Csz + D3 = 0 As By (C3 Ds
7 i . .
. I i
v
P v T
Q . Q Q
™ v
(g P T (g
P
R 7-n=0 7-n=0
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Posicién relativa de dos rectas
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Problemas

Calcular la posicién relativa de los planos:

m:x—2y+2—-—3=0; my:2xr —y—3z2+1=0; ms:r+4y—92+11=0

Solucién:

Formamos el sistema con las tres ecuaciones. El rango de la matriz ampliada es:

1 -2 1 -3 1 -2 1 -3
rango (2 -1 =3 1 |=rango |0 3 —5 7T =2
1 4 -9 11 0 6 —-10 14

Como el rango de la matriz de coeficientes también es igual a 2, el sistema es compatible indeterminado.

Los tres planos se cortan en una recta.
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Problemas

Se consideran la recta y los planos siguientes:

x=2-3\
r=qdy=1422 ; m=2-3z+2y—2=0; m=3+2r+2y—22=0
z=4-X

Determinar la posicion relativa de la recta respecto a cada uno de los planos.

El vector director de la recta es

-3
U = 2
—1

En el primer caso, el vector normal al plano es:

S 2

=

En el segundo caso:

15 = 2 ; a-ny =0

O bien son paralelos o la recta estd contenida en el
plano.

Como el punto A(2,1,4) estd en la recta pero no estd
en el plano, son paralelos.
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Problemas

Dadas las rectas:

VA
Ml

IS IS
|
w
_l_
>

se pide estudiar su posicion relativa.
Solucién:

Las dos rectas no son paralelas.

Sea P(2,1,0) un punto de la recta r y Q(—1,3,5) un punto de la recta s.
Para distinguir si se cortan o se cruzan formamos el producto mixto:

. -3 3 1] |-3 3 -1
PQ,@,5]=|2 -5 1|=|-1 -2 0|=-8%#0
5 2 0 5 2 0

Las rectas se cruzan.

LL LT

10 /11



Agradecimiento

Gracias por vuestra atencién




